COMPARTIMENTUL JURIDIC ŞI EXECUTARE SILITĂ

Atribuţii principale exercitate:

I. În domeniul juridic :

(1) Reprezintă casa teritorială de pensii, în instanţă, în litigiile cu angajatorii, asiguraţii şi pensionarii, în limitele de competenţă stabilite de conducătorul instituţiei;

(2) Avizează pentru legalitate toate deciziile emise de conducerea casei teritoriale de pensii;

(3) Avizează pentru legalitate toate contractele încheiate de conducerea casei teritoriale de pensii;

(4) Îndrumă şi sprijină personalul casei teritoriale de pensii, în vederea aplicării unitare a legislaţiei în domeniul asigurărilor sociale, pensiilor şi altor drepturi de asigurări sociale;

(5) Acordă consultanţă juridică, la cerere, angajatorilor, pensionarilor şi asiguraţilor, privind aplicarea legislaţiei în domeniul asigurărilor sociale, pensiilor şi altor drepturi de asigurări sociale;

(6) Asigură asistenţa juridică în soluţionarea sesizărilor, cererilor şi scrisorilor în probleme de legislaţia pensiilor şi a altor drepturi de asigurări sociale;

(7) Avizează pentru legalitate înfiinţarea popririlor asupra drepturilor de pensie cuvenite pensionarilor aflaţi în evidenţa casei teritoriale de pensii;

(8) Asigură înregistrarea, opisarea şi difuzarea către compartimentele implicate a actelor normative apărute;

(9) Întocmeşte studii, analize şi sinteze în legătură cu aplicarea prevederilor legale şi face propuneri de perfecţionare a legislaţiei;

(10) Întocmeşte rapoarte periodice privind activitatea desfăşurată, pe care le înaintează directorului executiv şi conducerii CNPP;

(11) Avizează documentaţia care implică activitatea casei teritoriale de pensii, potrivit legii;

(12) Asigură informatizarea activităţilor proprii, conform strategiei CNPP ;

(13) Introduce acţiuni împotriva debitorilor asigurărilor sociale de stat, conform reglementărilor legale în vigoare.

II. În domeniul aplicării procedurii de executare silită:

(1) Colaborează cu celelalte compartimente funcţionale, în vederea identificării şi preluării în evidenţa proprie a debitorilor care urmează a fi executaţi silit;

(2) Întocmeşte dosarele debitorilor care urmează a fi executaţi silit şi ţine evidenţa acestora în Registrul de evidenţă;

(3) Aplică toate modalităţile de executare silită (poprire, executare silită mobiliară, executare silită imobiliară), până la realizarea creanţei;

(4) Solicită aplicarea de măsuri asiguratorii;

(5) Constată faptele pe care legea le califică infracţiuni şi întocmeşte, pentru cazurile respective, plângeri penale;

(6)     Procedează la stingerea efectelor procedurii de executare silită, conform legii;

(7)     Introduce acţiuni împotriva debitorilor la bugetul asigurărilor sociale de stat, conform normelor în vigoare;

(8)     Întocmeşte situaţia lunară a acţiunilor de executare silită, pe faze, pe care o transmite compartimentului financiar - contabilitate;

(9)     Solicită informaţii de la organele administraţiei publice centrale şi locale sau de la orice persoană juridică sau fizică, pentru derularea eficientă a procedurii de executare silită;

(10) Reprezintă, pe bază de mandat, casa teritorială de pensii, în faţa instanţelor judecătoreşti, cu privire la procedura de executare silită şi contestaţiile împotriva măsurilor de executare silită;

(11) Întocmeşte rapoarte privind activitatea de executare silită;

(12) Întocmeşte situaţii, informări, referate şi rapoarte solicitate de conducerea casei teritoriale de pensii şi de Direcţia Legislaţie, contencios şi executare silită din cadrul CNPP;

(13) Îndeplineşte alte atribuţii prevăzute de dispoziţiile legale în vigoare sau stabilite de Direcţia Legislaţie, contencios şi executare silită din cadrul CNPP sau de directorul executiv, din domeniul său de activitate.

