Atribuţii principale exercitate:

(1) Întocmeşte, actualizează şi administrează registrul angajatorilor la nivel judeţean, conform metodologiei stabilite de CNPP ;

(2) Asigură  evidenţa lunară pentru: 

a. asiguraţii care depun declaraţii nominale privind obligaţiile de plată către bugetul asigurărilor sociale de stat, depuse de angajatori,

b. asiguraţii care încheie declaraţii de asigurare,

c. asiguraţii care încheie contracte de asigurare;

(3) Înregistrează actele adiţionale la contractele de asigurare sau formularele tip de retragere/comunicare de modificare a declaraţiilor de asigurare;

(4) Asigură rezilierea contractelor de asigurare, în cazul în care obligaţiile ce decurg din calitatea de asigurat nu sunt îndeplinite;

(5) Comunică asiguraţilor, în scris, în termen de 10 zile de la modificarea cadrului  legal privind declaraţia de asigurare sau contractul de asigurare, natura şi data de la care intervin modificările;

(6) Verifică corectitudinea completării, atât pe suport de hârtie cât şi pe suport magnetic, a declaraţiilor privind evidenţa nominală a asiguraţilor şi a obligaţiilor de plată către bugetul asigurărilor sociale de stat, depuse de angajatori;

(7) Solicită angajatorilor rectificarea declaraţiei privind evidenţa nominală a asiguraţilor şi a obligaţiilor de plată către bugetul asigurărilor sociale de stat, în cazul în care aceasta este incompletă sau eronat întocmită;

(8) Asigură lunar înregistrarea datelor din declaraţiile privind evidenţa nominală a asiguraţilor şi a obligaţiilor de plată către bugetul asigurărilor sociale de stat, depuse de angajatori ;

(9) Asigură evidenţa lunară, la nivel de judeţ, a asiguraţilor care beneficiază de prestaţii de asigurări sociale, în înţelesul Legii nr.19/2000, cu modificările şi completările ulterioare;

(10) Primeşte şi verifică cererile şi documentaţiile privind indemnizaţiile de asigurări sociale ale persoanelor asigurate pe baza declaraţiei sau a contractului de asigurare;

(11) Recepţionează şi prelucrează, lunar, datele primite pe suport magnetic/electronic de la Agenţia Naţională de Administrare Fiscală privind  documentele de plată către bugetul asigurărilor sociale de stat, în baza  protocolului încheiat între cele două părţi ;

(12) Recepţionează şi prelucrează lunar datele primite pe suport magnetic/electronic de la direcţiile de muncă judeţene, în ceea ce priveşte constituirea stagiului de cotizare al persoanelor aflate în creştere copil ;

(13) Recepţionează şi prelucrează datele primite de la angajatori, în ceea ce priveşte încadrarea locurilor de muncă în condiţii deosebite, în baza avizului acordat de inspectoratul teritorial de muncă;

(14) Gestionează baza de date privind asiguraţii sistemului public de pensii, pe baza declaratiilor lunare preluate de la angajatori, a declaratiilor individuale de asigurare si a contractelor de asigurare;
(15) Asigură coroborarea datelor din declaraţiile şi contractele de asigurare, cu datele din documentele de plată aferente acestora;

(16) Asigură distribuirea către asiguraţi a certificatului  privind stagiul de cotizare şi punctajul realizat, conform procedurilor stabilite de CNPP ; 

(17) Asigură evidenţa stagiilor de cotizare emise şi distribuite, conform procedurilor stabilite de CNPP ;

(18) Asigură, pe de o parte, preluarea în sistem informatic a datelor referitoare la eventuale nepotriviri semnalate cu ocazia certificării individuale, iar pe de altă parte, soluţionarea în mod operativ şi certificarea corectă a stagiului de cotizare şi a punctajului realizat ;

(19) Înregistrează, zilnic, plăţile efectuate de contribuabili către bugetul asigurărilor sociale de stat,  conform dispoziţiilor legale;

(20) Ţine evidenţa cheltuielilor efectuate de agenţii economici din bugetul asigurărilor sociale de stat;

(21) Îndeplineşte atribuţii referitoare la sistemul pensiilor obligatorii administrate privat;

(22) Colaborează la întocmirea contului de execuţie bugetară şi a bilanţului contabil;

(23) Colaborează la recuperarea datoriilor către bugetul de asigurări sociale de stat ;

(24) Asigură evidenţa sumelor datorate la bugetul asigurărilor sociale de stat din declaraţiile depuse de angajatori şi colaborează la recuperarea lor, potrivit dispoziţiilor legale în vigoare;

(25) Stabileşte debitele provenite din neîncasarea obligaţiilor asiguraţilor cu contract sau declaraţie de asigurare, conform dispoziţiilor legale;

(26) Urmăreşte încasarea contribuţiilor datorate de asiguraţii individuali, conform dispoziţiilor legale ;

(27) Calculează majorările şi penalităţile de întârziere pentru asiguraţii cu declaraţie sau contract de asigurare ;

(28) Gestionează baza de date privind evidenţa costurilor de asigurare la accidente de muncă şi boli profesionale;

(29) Decontează, în condiţiile prevăzute de lege, prestaţiile efectuate de asociaţiile profesionale de asigurare;

(30) Efectuează, în condiţiile legii, plata compensaţiilor pentru  atingerea integrităţii celor care au suferit accidente de muncă sau îmbolnăviri profesionale, despăgubiri în caz de deces şi rambursări de cheltuieli;

(31) Preia în sarcina sa cheltuielile pentru prestaţiile şi serviciile de reabilitare şi reconversie profesională, prevăzute de lege;

(32) Organizează şi gestionează baza de date privind asiguraţii pentru accidente de muncă şi boli profesionale şi asigură caracterul confidenţial al acesteia;

(33) Întocmeşte, potrivit competenţelor, situaţii, informări, referate şi rapoarte privind activităţile desfăşurate;

(34) Asigură informatizarea activităţilor proprii, conform strategiei CNPP ;

(35) Întocmeşte, potrivit competenţelor avute în aplicarea regulamentelor comunitare de coordonare a sistemelor de securitate socială, formulare de notificare a respingerii cererii de emitere a formularului E101;

(36) Constată şi sancţionează contravenţiile prevăzute la art. 148 lit. a), b) şi d) din Legea nr. 19/2000; 

(37) Îndeplineşte alte atribuţii prevăzute de dispoziţiile legale în vigoare sau stabilite de directorul executiv adjunct al Direcţiei economice, evidenţă contribuabili din domeniul său de activitate.

